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V polovině prosince byla dokon-
čena první fáze obnovy zahradního
prostoru (projekt ZAHRADA ZASE
ŽIJE) za Komunitním centrem

JAKO DOMA (dále KCJD, Komu-

nardů 8). Proběhlo zastřešení

velkého pískoviště (6x7 m), kde si

budou moci hrát nejmenší děti, dále

bylo nainstalováno 10 zahradních

setů (venkovní posezení) pro rodi-

če. Natřel se plot a postavil se

zahradní dětský domeček. Zastře-

šení pískoviště, ale i další novinky

na zahradu pořídila Církev NA

CESTĚ z grantu Nadace OKD

a s materiální podporou statutár-

ního města Havířov. Partnerem

tohoto projektu je také o.s. Rodinné

centrum Majáček.

Od října letošního roku začaly

práce na zastřešení pískoviště

a přípravě instalací setů na poseze-

ní. Velkou roli sehrálo 43 dobrovol-
níků z řad občanů města, církve NA
CESTĚ, Rodinného centra
Majáček, kteří odpracovali 181 do-

brovolnických hodin. "Natírání
plotu, výkopové práce, navážení
strusky, písku, prořezávání keřů
a jiné práce by stály nemalé
peníze, ale právě díky dobrovol-
níkům a Nadaci OKD můžeme
naše sny měnit ve skutečnost,"
uvedl Michal Malina, pastor Církve

NA CESTĚ a vedoucí KCJD. „Když
jsme poprvé uviděli zahradu za
naším centrem, okamžitě jsme
začali snít o obnově zahrady. I když
byla velmi zanedbaná, viděli jsme
v ní obrovský potenciál pro stovky
rodin s dětmi. Je to fantastické, že
sen se mění v realitu.“ 

michal@naceste.org 

www.cirkevnaceste.org 

Ostravská univerzita 
připravila pro seniory 

nový vzdělávací program
Pro všechny, jimž je víc než 60 let, připravila Ostravská univerzi-

ta Univerzitu třetího věku se čtyřmi zajímavými programy.

Senioři mají na výběr ze čtyř samostatných programů:

1) Cestování po britských ostrovech napříč stoletími  
2) Literární skvosty a novinky v tvorbě českých a světových autorů 

3) Minulost a současnost češtiny 
4) Život s handicapem. Minulost a současnost speciální pedagogiky.

Tato novinka ve vzdělávacím programu je založena na šesti tříhodino-
vých přednáškových blocích vedených odborníky. Za semestr zaplatí

senior čtyři sta korun.

Centrum dalšího vzdělávání Pedagogická fakulta,

Ostravská univerzita v Ostravě,
Fráni Šrámka 3, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory.

Přihlásit se můžete i e-mailem: filip.goszler@osu.cz,

tel.: 597 094 017, 734 355 862

HTS informuje:
Cena tepla v Havířově
Hlavní činností Havířovské teplárenské společnosti (HTS) je distribuce

a výroba tepelné energie při trvalém zvyšování kvality poskytovaných slu-
žeb zákazníkům. Především vlastními pracovníky zajišťujeme provozu-
schopnost našich technologických zařízení a nepřetržitou službou dispe-
činku rychle reagujeme na přání našich zákazníků a na odstraňování
poruch při dodávkách tepelné energie.

HTS jako distributor nakupuje téměř 95 % tepelné energie od společ-
nosti Dalkia ČR, a.s. (zdroj Karviná). Společnost Dalkia ČR vyrábí tepelnou
energii z černého uhlí v kogenerační jednotce (společná výroba elektřiny
a tepla). Vzhledem k problémům, ve kterých se centrální zásobování tep-
lem (CZT), ale i celé odvětví teplárenství v ČR nachází (problémy s kvali-
tou a množstvím uhlí pro samotnou výrobu tepla, růsty cen ostatních ener-
gií a vstupů), je pro nás jistota dodávek topného média od společnosti Dal-
kia ČR, se kterou dlouhodobě spolupracujeme, velmi důležitá.

Obyvatele Havířova samozřejmě nejvíce zajímá cena, kterou za vytápě-
ní a teplou vodu (TV) platí. Pravidla pro výpočet cen tepla vytváří pro doda-
vatele tepelné energie Energetický regulační úřad (ERÚ) a tato pravidla
každoročně vydává v tzv. Cenovém rozhodnutí.

Cena tepelné energie je dle Cenových rozhodnutí ERÚ regulována způ-
sobem věcného usměrňování cen. Do ceny tepelné energie lze v kalen-

dářním roce promítnout pouze ekonomicky oprávněné náklady, přiměřený

zisk a daň z přidané hodnoty. Ekonomicky oprávněnými náklady v ceně

tepelné energie jsou náklady nezbytně související s výrobou a rozvodem

tepelné energie.

Důležitým faktorem určujícím výši nákladů, které domácnosti zaplatí za

vytápění, je počasí. Údaje o počtu dní vytápění v minulých létech

a průměrné roční venkovní teplotě (údaje za Moravskoslezský kraj) se

následně odráží ve výši nákladů, jež odběratelé za teplo vynaložili.

Z uvedených čísel je patrné, že roky 2010 a 2011 se od sebe výrazně

odchylovaly. Zatímco rok 2010 byl nadprůměrně studený (pro domácnosti

tedy nadprůměrně nákladný), rok 2011 byl co do teplot i počtu dní vytápě-

ní podprůměrný. To se projeví v poklesu ročních nákladů na vytápění, které

byly v roce 2011 nižší než v roce 2010.

Podíváme-li se do budoucna, průměrná cena tepla pro rok 2012 vzros-

te oproti ceně roku 2011 o 2,72 % (v cenách bez DPH). Vzhledem k výše
popsaným problémům, ve kterých se dnes teplárenství v ČR nachází,
považujeme tento nárůst za velmi solidní.

V důsledku změny daňové legislativy ČR však dojde také s platností od
1. 1. 2012 ke zvýšení sazby DPH, a to z 10 % na 14 %. Tato legislativní

změna se týká i ceny tepla a negativně se tak projeví v nárůstu cen tepelné

energie pro konečné spotřebitele nejen v Havířově. Při nárůstu cen dalších
vstupů (elektřiny, vody, plynu) je HTS nucena hledat úspory ve vlastních
nákladech, aby konečná cena pro obyvatele Havířova nerostla skokově.

Například za posledních 10 let byl stav zaměstnanců snížen ze 126 na 84,

tedy o 42 pracovníků. Byly také prověřeny výdaje na provoz společnosti
a učiněna opatření k jejich snížení. Těmito opatřeními chceme zachovat
cenu tepla z CZT v Havířově na úrovni, která je únosná pro naše odběra-

tele i do budoucna.

Vzhledem k nekoncepčnosti státu v oblasti teplárenství nejsou prognó-

zy tohoto odvětví příliš optimistické. Jde především o nebývalý nárůst cen

uhlí, změny v oblasti prodeje povolenek a zvyšování daní (DPH, ekologic-
kých). Všechny tyto zásahy mohou vést k rozpadu CZT, a tím k vyšším
cenám tepla.

Ing. Břetislav Petr
předseda představenstva HTS, a.s.

Zahrada zase žije,
aneb sen se změnil v realitu

Rok 2008 2009 2010 2011

Průměrná venkovní teplota 8,8 oC 8,2 oC 7,1 oC 8,9 oC

Počet topných dnů 255 227 276 223

Gymnázium na Studentské ulici v Havířově-Podlesí zve všechny milovníky umění 

z řad veřejnosti a také bývalé studenty na zahájení výstavy kreseb a grafik Jana Meleny.

Vernisáž se uskuteční v prostorách školy 16. února v 16 hodin.

Foto: archiv
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